

# 筹备喜事儿

作者：李顺

2018年元旦，天寒地冻，冷风刺骨，但是这寒冬的挑战，却挡不住我和亲家为女儿女婿准备婚礼的热情。新年第二天，我和准女婿奥斯汀的妈妈Colleen相约在渔村一家温暖的星巴克。所有婚礼的计划都是从这里开始的。

## 第一次相约

女儿和奥斯汀是在普渡大学相识相爱的。2015年12月他俩大学毕业以后搬到德州工作。2017年感恩节他俩订了婚。那年圣诞节他俩回印城过节的时候，我们得到了小俩口的同意——在印第安纳举行婚礼。因为双方家长和亲戚，以及他俩的同学和朋友大多住在中西部，而且这样也方便我们两个妈妈结伴参与，帮助他们计划这大喜的日子。

在星巴克相约是我头一次和亲家一对一聊天，我们谈得很融洽，好像久别重逢的朋友一样，一坐下就聊了3个多小时。亲家比我小点，高高的个子，人很漂亮，打扮的也得体。除了美丽的外表，我了解到她有一颗更加美丽的心灵。那天聊天，有两件事深深地打动了她。第一件是他们夫妇对孩子的教育和就职的培养非常有智慧。他们有两儿一女，在给三个孩子分别做了性格和职业的测验及咨询后，他们因材施教，帮三个孩子选择了各自最喜欢也最适合他们性格的职业，分别是机械工程师、电子工程师和律师。亲家对我女儿也很关爱，这种关怀不只局限在买礼物，而是对她的将来做长远打算。她提到女儿年纪轻轻就经历了丧父的痛苦，她希望女儿忘记那些不可改变的过去，把重点关注在将来，对前途充满希望和喜乐。我从心底里感激亲家。这也让我真心感到两家人很团结，很心齐，两家的力量比一家强大百倍。

## 选择场地

我和亲家合作的非常愉快而且效率高。2018年1月份，我俩利用周五和周六的时间，风雪无阻，走访了6家结婚场地。我们需要场地可以容纳200人，而且希望有星期六举办婚礼的选择。2018年1月18日，我们很有运气地选择了Valle Vista Golf Club 作为他俩的结婚场所。

## 买婚纱

2018年3月女儿回印城买婚纱。因为她时间有限，只有一个周末在印城。亲家很有计划，她事先约了三家婚纱店。一大早，女儿的伴娘、好朋友、亲家和我8个人高高兴兴地聚在一起。看着年轻姑娘们试衣服，我真是觉得大跑眼福。试完第一家店，我们一起吃了个中饭然后去了第二个店。刚试了几件婚纱，女儿一下子看中了一件。她对我说：“妈妈，穿着这件婚纱，我觉得自己特有女人味儿。”即然女儿喜欢，当妈的马上交钱买。女儿虽然很喜欢这婚纱，但觉得有点贵。她对我说：“妈妈，我上高中时，您总希望

给我买漂亮裙子让我去参加学校组织的毕业舞会，可我从都选择不参与，我已经给您省钱了，这回就一次到位吧。”亲家看着漂亮的儿媳妇，激动地流下热泪。她当即取消了第三家婚纱店的预约。

## 鲜花

举办婚礼有许多细节。很多人认为麻烦，但我和亲家合作的特别愉快。美国的传统是女方负责婚礼费用，男方负责度蜜月的开支。可是亲家想得很周到。他们夫妇俩主动提出和我分担婚礼的费用，比如他俩提出负担找证婚人、选DJ、买酒、买花和安排photo booth等等的开支。我说我已经为女儿准备了嫁妆，不必他们担心，我们两家常常是争着交钱。七月份，我和亲家相约在一家花店，她把新娘、伴娘、花童、新郎、伴郎和主桌的鲜花等等都定下来了。结帐时，亲家一步走到我的前面，然后转身认真地说：“这是我们的份，你想都不要想交这份钱。”她这样的举动，让我感觉到她们两口子真心心疼我。这是我从1996年成为单身妈妈以来，头一次有人替我交上千美金的单子，我这女汉子还真有一点不习惯呢。

## 桌台装饰

女婿花粉过敏严重，9月份最难熬，可婚礼恰在9月。亲家建议桌台装饰的花用绸花。女儿喜欢婚礼带点乡村色彩，所以选择了带树皮的一块直径一尺半左右、厚度约两寸的木头作为底盘。木头上放一盏灯，灯里放个蜡烛，灯外面围绕一圈绸花。我开始计划的比较复杂，想把绸花用胶水粘在木头底盘上。这样做工程挺大而且不方便运输。亲家很机智，她先搞定一个样板。她买了木底盘，一盏灯，电子蜡烛，然后买了一个金属圆环，用绿色的叶子围绕着圆环一圈，然后用绿色铁丝把绸花固定住。这样做很聪明，每桌的桌台装饰都好装好卸。运输时可以把所有木头、花环、灯和蜡烛分别包装。就这样，我和亲家很快就成了一个配合默契的团队，我俩分工合作。她负责材料，买来木头、花环、绸花、树叶和铁丝。我俩还分头买了不同样式的灯和蜡烛。我主要负责组装花环，头一个没有经验，花了很长时间才搞定。因为要用铁丝把花固定住，铁丝挺硬的，时间长了，手搞得挺疼的，但后面越做越熟练。我大外甥8月份从北京赶来美国参加妹妹的婚礼，他动手能力特别强，帮我许多忙，他把做桌台装饰的程序优化了许多。我们很快就把20多桌的桌台装饰都做好了。看着自己亲手为女儿婚礼准备的装饰，心里有一种说不出的喜悦。

## Bridal shower in a box

亲家很有创意。因为女儿女婿住在德州，不方便召集大家搞bridal shower，所以她约了20多个朋友，选择了一个星期日下午，在她朋友家搞了一个bridal shower in a box。民以食为天，朋友们选择了厨房用品为主题，

买了各式各样的烹调用具，每家写上她们的美好祝福和各种不同美味的菜谱，包了两个大箱子寄到德州。给女儿女婿一个意外的惊喜。

## 完美的婚礼

咱家姑娘平时不爱打扮，所以婚礼前几天，我给女儿约了两个化妆师和两个专业发廊。她为了不伤害我的好意，还是试了一家化妆师和一家发廊。但以后的计划就被女儿推翻了。我想这是她大喜的日子，由着她怎么高兴就怎么来吧。年轻人即使不化妆也漂亮。

彩排以后，两个伴娘住在我家。她们几个姑娘在一起有说有笑，开心极了。我真不晓得她们聊到多晚才睡觉。婚礼一大早7点钟，主伴娘和女儿选的发廊姑娘就来了。她先给主伴娘做头发，接下来给女儿作头发。然后另外两个伴娘也加入她们。年轻的姑娘一边吃喝，一边互相化妆，互相参考，嘻嘻哈哈，气氛十分轻松欢快。12点半我们出发去婚礼现场。当时路上下着小雨。婚礼前几天雨水特别大。我虽然是个基督徒，但是信心不足，也不太会祷告。可是婚礼这一周，我天天在请求。我说：“亲爱的天父上帝，请保守女儿大喜的日子，请求2018年9月1号下午4点半到5点不要下雨。因为新娘要在露天坐马车到婚礼大厅，阿门。”亲家很有信心，每当提到担心下雨的时候，她一直坚信婚礼时一定有好天气。当女儿穿好美丽的婚纱见她先生第一面的时候，外面下着瓢泼大雨。这里的工作人员很专业也很有经验，他们早已做好了两手准备。雨天晴天都全部计划得很妥当。所以我们采取了后备计划在屋内见面。虽然室内光线不是最佳，但也难不倒我的摄影大师朋友们。真不知该怎样来感谢我天才的摄影师好朋友尹宏、郭莉莉、曾微和Magnusson一家。他们为女儿的婚礼费尽心血，用他们的天才智慧给我们两家留下终身难忘的宝贵留念。

新人相见之后，雨时下时停，停下来时，天空碧蓝，特别漂亮。感谢赞美主垂听我们的祷告。下午4点多点，天空一下子变得很晴朗，蓝天白云，美不胜收，我和女儿坐在马车上等了一小会儿，骏马哒哒哒哒地把女儿和我带到会场，全体起立，迎接这位美丽的新娘。仪式在优美的音乐中进行，空气中充满喜乐。一对新人倾吐彼此从相识、相知、相爱和相许的动人经历，好几处都忍不住让人落泪。这对小夫妻，完美地表达了彼此的承诺，一生一世，不离不弃。仪式结束后，马车哒哒哒哒地把这对新人带走了。女儿女婿手拉着手一起走向了美好的未来。整个婚礼好像是梦中的童话故事一样。那美好的时刻至今还深深地刻在我的脑子里。

让我们感谢赞美神的恩典，祝福这对有情人终成眷属，也求天父保守他们前面的路。

(婚礼照片见B3版 →)